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Feuille d’exercices n° 1

Notation. L’ensemble des nombres réels est noté R.

Attention. « Soient I et J deux intervalles de R et f: I — J la fonction définie par f(x) = 3z ». Dans cette
phrase, plusieurs objets sont en jeu : f est une fonction, x est un nombre qui appartient a I, f(x) est un nombre
qui appartient a J et appelé 'image de x par la fonction f.

Exercice 1. Déterminer le domaine de définition des fonctions suivantes :

1 Vitzr—+V1—=x 1 In(1+ €*)
 — x — - ———— —_
1+z+22 2z In(In(x)) x

Exercice 2. Tracer sur un méme repere I’allure des graphes des fonctions suivantes :

1) z—

) z—e ™ z—ell; g —ele=ll

2) x—In(z); z— In(x) + 1;
3) x+— |lnz|; z — Injz|; z — —In|z — 1|
4)1‘r—>:c xr—>$3 x — zt
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Exercice 3. Soient f : F — F et g : F — G deux fonctions. Montrer que :
1) si g o f est injective, alors f est injective;
2) si go f est surjective, alors f est surjective;

3) si f: R — R est bijective et lin% f(z) = 400, montrer que lim f~!(x) =0.
T—
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Exercice 4. Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? Justifiez votre réponse.

1) La fonction réciproque f~! de f vérifie f~!(z) - f(x) = .

[\

La somme de deux fonctions paires (resp. impaires) est paire (resp. impaire).

w

La fonction f : [~2,1] — R définie par f(x) = 22 est paire.

S

Toute fonction f : R — R est soit paire, soit impaire.

(=2

L’inverse d’une fonction est sa réciproque.

N |

La somme (resp. le produit, la composée) de deux fonctions croissantes est croissante.
8
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) 11 existe une fonction a la fois paire et impaire.

)

)

) La composée d’une fonction croissante et d’une fonction décroissante est décroissante.

Exercice 5. On considére la fonction f :]0,4o00[— [0,+oc[ définie par f(z) = z + 1. Est-elle injective?
Surjective ? Déterminer des intervalles I C]0,4o0[ et J C [0, 400 tels que la restriction de f a I soit bijective.
T —2

2z — 3’

1) Donner les équations de ses deux asymptotes et de son centre de symétrie.

Exercice 6. On considére '’homographie z — f(z) =

2) Déterminer la réciproque f~! de f et son domaine de définition.



Exercice 7. 1) On considére les deux fonctions f et g de R dans R définies par f(z) =1+ In(2? — x — 2) et
g(x) = e*. Donner le domaine de définition de g o f et déterminer g o f.

2) On considére les deux fonctions suivantes f et g de R dans R définies par f(z) = V22 — x et g(z) = 2°.
Donner les domaines de définition de f o g et g o f et déterminer ces fonctions.
Exercice 8. On rappelle la formule
e =cosx +isinz.
1) Calculer '™, ¢'™/2 /3 et e377/4,
2) Retrouver les formules trigonométriques d’addition, i.e. sin(a + b), cos(a + b), cos 2a, sin 2a en fonction de

sina, sinb, cosa, et cosb.

Exercice 9. Apres avoir déterminé leur ensemble de définition, résoudre les équations suivantes :
1) Iny3x —1+Inyz —1=1In(z — 2)
2) sIn2z+Invz+1=1In(3—z)
3) In(x2 — 1) +2In(2) = In(4x — 1)
4) €2 —3 =de” %
5) 4* —12.2*+32=0
Exercice 10. Soit f la fonction définie par f(z) = In(In(In(z))).
1) Déterminer son ensemble de définition.

2) Déterminer les z tels que a) f(z) =0; b) f(z) = 1.

Exercice 11. Trouver, si elles existent, les limites suivantes :

S Ot

Vr+4—3zx+14
Ve+1-1

8) z+3—In(z2+4), v — +oo

)
) Va2 +2x+5—x—1, 2 — +o0
7)

z— 0

Exercice 12. Pour chacune des fonctions suivantes, déterminer son domaine de définition, ses variations et

représenter son graphe :

T —2

z+3

) ||

2 +1

3) v |In(z? —1)]

4) x—In(z* + 22 +1)
)
)

1) z+—
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5) o — /x — In(x)
6 —In(x)



